

庭珍公传

珊尚公十三世孙庭珍字——生于民国十六年（公元一九二七年）十一月二十七日
生逢乱世饱受沧桑 自幼家境贫寒 生活艰苦

1949年血气方刚风华正茂时期参军入伍于中国人民解放军〇九四八部队 一九五零年美帝侵朝 响应祖国号召抗美援朝保家卫国 抗战期间 庭珍公冲锋陷阵 英勇杀敌 始终勇守和平第一线 不久被提拔为通讯班长 荣立三等功二次 并在前线光荣加入中国共产党

朝鲜战争结束随部队回国 1956年3月退伍还乡后又积极投入到新中国社会主义事业建设中 1962年——1965年任桃林公社三塘大队（时称）书记兼茶木塘生产队队长 在职期廉洁奉公以村如家一心为民 1971年桃林东风水库建成后受组织委派到东风机埠工作 1977年调任桃林农机厂 1980年任职桃林寺商场 1983年任桃林沙石场领导 1986年不幸逝世 享年59岁

郭芝光传



郭公芝光先生 珊文公第十三世孙 咀上郭人 庭字派 光绪二十七年即公元一九〇一年辛丑岁生 出身贫寒 幼生聪颖 身体强壮 13岁时为讨生活贴补家用 自告奋勇就职铁路工人 因勤奋好学 吃苦耐劳得到当时的领导赏识 后被调派到贵州铁路修建和株洲铁路修建工作 因其技术过硬 工作兢兢业业 上级委任其为

衡西工务区领工员 期间加入中国共产党 抗战时期转入地下工作 白天佯装日寇的铁路修建工作 晚间则积极参与由共产党组织的撬路抗日行动 为中国人民的抗战事业作出了自己应有的贡献 并多次得到上级认可和嘉奖 现广州铁路局档案内尚存其参与抗日行动的名单 1951年5月 因当时政治环境影响 受到迫害银铛入狱 同年9月被遣返回乡 1952年经上级核实后予以平反 并恢复原职 但因其身体原因 未能去复职 1954年 因患肺结核不幸病故 享年53岁 葬冯家坡祖坟山

郭尊秋传



郭尊秋 男 字光彦 民国九年庚申岁六月二十二日酉时出生于书香世家 高祖父国政公 其祖父德育（字菊溪）为晚晴秀才 曾创建汨罗江北地区最大的私塾学堂——三门郭菊溪学堂 培养了一大批人才 前国民政府江北片区达官显赫及社会名流都出自三门郭学堂 包括国民政府师团级军官 县长等 新中国成立

后汨罗县副县长吴玉四（江背冲人）亦出自菊溪学堂 尊秋公自幼受家庭文化教育 熏陶 聪颖好学 天赋极高 饱读诗书 出口成章 村上红白喜事对联 他信手拈来 他熟知天文地理 五行八卦 乃至中医也有较高造诣 对药学有较为透彻的研究 能用五行八卦算出近一个月天气情况 堪称当时天气预报专家 遗憾的是受时局影响 没有留下只字片文和其他方式的学术记录 唯一一本手抄版《玉匣记》传给了其女婿 胡克明 其书法家从颜体 充满文人气息 自成一体 尊秋公极力推崇儒教 信仰『万

般皆下品惟有读书高』的治学理念 二十余岁即被人尊称光彦先生

尊秋公1938年—1949年在在桃林乡公所任职副乡长兼户籍干事 虽任职国民政府 吃公家饭 但为人清廉公正 两袖清风 非但未做过鱼肉百姓之事 反之非常关心民生疾苦 威望甚高 方圆几十里 郭氏族上 十里八村有大凡小事 邻里纠纷 家庭矛盾 第一时间都会想到请光彦先生调停 以至解放后 其未受阶级斗争影响 因其家庭清贫 只划为中农 作为江北片区最大私塾学堂的传承者 足以看到其人格魅力所在

1964年 尊秋公曾与华汉公筹备续修桃林郭氏族谱并调齐草稿 迫于文化革命影响自焚草稿 一字无存 成为桃林郭氏族人的遗憾 尊秋公卒于1995年8月13日 安详走完了其七十五岁生命历程

尊秋公嫡孙凤璋敬撰

公元二零二二年壬寅岁仲夏

郭公重财传



郭重财 男 字永红 生于民国二十七年戊寅岁十月初九日寅时 四岁时其父在湘阴被人陷害致死 其母改适 后远嫁广东淡水 出生便遭遇日寇侵华 四岁即成孤儿 珊文公第十世孙辉才公及妻子刘氏悲悯其身世 抚养至二〇岁左右 自幼过着颠沛流离生活 尝尽世间凄苦冷漠 后通过不懈努力 逐步摆脱贫困走上发家道路

在那个风雨飘摇的年代树立了自强自立 奋斗不息的榜样

重财公自幼聪慧 勤奋好学 在族人帮助下 于庭球公开办的私塾旁听 接受一
年左右启蒙教育 1958年国家树立『三面红旗』总路线 人民公社大办企业 大办粮
招工去湘潭市水泥厂工作 1960年辗转在广州寻找母亲 靠捡垃圾卖废品挣钱买广
州图书馆门票 疯狂汲取现代知识 并掌握了汽车驾驶技术 在从化市九佛农场驾驶

公交车 1960年10月8日娶徐育莲为室 1962年腊月从广州返回桃林白手起家 养育三子二女 一生尊崇勤俭持家 以德待人的家风家训 言传身教 告诫子女『置家犹如针挑土 败家犹如水推沙』 严厉要求子女诚实做人 博文约礼 掌握知识改变命运 其通过自学 在三塘大队负责碾米厂工作 是桃林公社农机站第一位大型拖拉机汽车司机 曾在汨罗县二中传授过机械操作知识（证件遗失） 1986年任桃林乡镇化工厂 农药厂财会 1993年于乡镇企业退休

重财公一生乐善好施 知恩图报 热衷公益 经常为村 个人济困解忧 传授机械维修知识 口碑载道 桃林地区远近闻名 1999年倡导并主持了桃林片区郭氏家谱重修工作 公元2004年甲申岁8月28日逝世 享年六十六岁

重财公三子细华敬撰

公元二零二二年壬寅岁仲夏

横塘大五公先祖列传

郭姓世系只字无存仅知在湘阴县城考查县史经全族老者回顾横塘大五公先祖应公字志大约于清朝乾隆三十年左右由桃林三门郭移居火天横塘接胡家塘基业娶鲁氏为室生子三长子字如大次子字如三三子字如五三子如五大约在清朝乾隆五十年左右移居静江郭黄居住如大如五约于清朝嘉庆年间由于生财有道家况蒸蒸日上所以建立了大五公堂本支先祖万公之子世公字国正约清朝同治盛时财运畅通煮酒为生蒙神暗护大展经纶自置良田八十石山场地土数百亩为修建桃林汾阳堂郭氏分祠起了极大的作用

十三世裔孙朴根 敬撰

公元一九九九年己卯岁 孟冬月 吉旦

郭公伯清老先生传

同邑有郭公伯清者世居桃林寺之咀上郭係原湘阴城北之名士也自幼诚静

性敏在就傅时日能熟读千字左右学业有成后因志时事之沧桑国运之衰堕辞去原湘阴县县议员历后归隐田园在家宏开马帐桃李盈门曾在老先生门下受业者厚禄高官不计其数由于教育有方严明详训虽愚必明虽顽必灵也老先生素以程朱为崇孔孟为旨诲人不倦教人不厌里闾桑梓无不敬之颂之在当时同辈中均皆乐意与老先生交往昔乎天不假年于民国戊午岁享年三十七岁而终迄

今已八十年左右而老先生之声誉和待人接物之宽和诚恳老一辈目下犹津津乐而传之宜乎老先生之后嗣繁荣诗书勿替其来有自矣老先生之原配吴老孺人係穆屯湾里吴之女也亦属系出名门姓推望族敬奉翁姑不衰色养相夫教子有则有方嗟嗟因郭氏之旧谱烟灭散失渚项无凭故俩佬之生平年月无法查清今当贵族重修家乘故将老先生及老孺人之平生行实略而记之以以为传

世教晚徐振海薰沐顿首拜撰 公元一九九九年己卯孟冬月 谷旦